Frank Klinker

Aufgaben: Lineare Gleichungssysteme

Teil 1: Die Dreiecksform und das Riickwéartseinsetzen

Aufgabe 1. Die folgenden linearen Gleichungssysteme liegen in Dreiecksform vor.
Schreiben Sie diese, falls notig, zundchst um, sodass diese spezielle Struktur explizit
sichtbar ist.

Losen Sie die LGS anschlieSend durch Riickwirtseinsetzen:

20+ 2y = 2 —y = 2y =
a) r+2y 0 b) r—y =175 ) dx + 2y = 80
—4y =4 2x =15 —3x =24
Ty = 63 27x =12 3r—3y =3
d) . e) 1 f) o
2z + 10y = 100 3r+ 3y =2 4z =16
2v+4y— z2=-4 6r — 2y— z =22 20 +8y —22 =38
g) U+ z=2 h) 2y+5z =17 i) 2x +4z =
2z =14 16y = —64 3z —6
3T = —12 3y+4z =49 — y+2z2=-7
Jj) 8x+4y—2z =4 k) 4y =20 l) 92+ 8y—3z =23
x —2z =238 dr+5y+62 =79 —T7z=-21
20 +2y+4t— 2= -4 20 +6y— 22— t=16
m) —x +2t+ z=2 n) x + 3z2+2t=—-4
-7z =21 2x — 4z =4
—2x+ 22 =4 162 =32
— =—-1 2x 6
2z +4y =38 rT— Yy 0
0) —3x+4y—8z =4 p) 2x+2y + t =5
—r+ y—2z+ 1 =95 -+ 2y —2t+2u = =8
—2r+ y— z—3t+2u =38 3r— y—2z—2t—2u =20
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